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program

SYnagoga
Sobota 13. října, 17:00hod.
kolínská synagoga, pocta obětem a zachráncům
Koncert skupiny menora
skupina menorah se zaměřuje na překrásnou hudbu židovského národa v diaspoře, 
hudbu aškenázských či sefardských Židů v jazyce jidiš či ladino. do svého repertoáru 
začíná začleňovat také moderní izraelskou písňovou tvorbu, ve snaze přiblížit poslucha-
čům nejenom minulost, ale i současný život v izraeli. dalším okruhem, kterým menorah 
doplňuje koncerty, je vlastní písňová tvorba se židovskou tématikou.

DIvaDLo
neděle 14. října, 19:00hod.
městské divadlo, slavnostní zahájení
pavel Chalupa, Festival devět bran a divadlo pod palmovkou
arnošt lustig
modlitba pro Kateřinu Horovitzovou
r.: petr kracik
 
KIno 99
pondělí 15. října,
kino 99, malý sál, 17:30hod.
Člověk proti zkáze, čr, 1989
r.: Štěpán skalský
poslední léta života karla čapka s Josefem abrahámem v hlavní roli.
v roce 1989 natočil režisér Štěpán skalský film o posledních letech života karla čapka. 
ačkoliv je film pojat jako drama rodinné, v němž významné postavení mají lidské vztahy, 
v jeho celkovém vyznění převažuje rozměr společenský. lze jej také nazvat čapek proti 
zkáze - proti nastupujícímu fašismu, proti ohrožení křehkých demokratických svobod, 
proti neblahým rysům české národní povahy. Film je jakousi mozaikou událostí a vztahů, 
které na karla čapka působily a které se mu v době jeho nemoci v horečnatých snech 
a ve vzpomínkách vracejí. vzpomíná na dávnou lásku, na ženu olgu, bratra Josefa a se-
stru Helenu, ale také na přátelství s t. G. masarykem. velkou hodnotou filmu je solidní 
a poctivý přístup autorů k tématu, kdy čapkova osobnost je vystižena jak ve své veli-
kosti, tak v souvislostech dobových. přesvědčivé je rovněž herecké ztvárnění - výkony 
Josefa abrháma v hlavní roli, Františka Řeháka jako Josefa čapka, Hany maciuchové jako 
olgy scheinpflugové a svatopluka Beneše v roli t. G. masaryka. 

Kino 99, malý sál, 20:00hod.
Hraný film
perlasca, itálie, 2002
r.: iberto negrin
Giorgio perlasca byl padovský obchodník s dobytkem, který se při cestě do Budapešti 
v roce 1943 stal vlastně náhodou svědkem masových deportací Židů. místo osobní 
záchrany a návratu do itálie perlasca téměř impulzivně zvolil jiné řešení. paradoxně jako 
člověk, který sympatizoval s fašismem a bojoval ve Španělsku jako dobrovolník na stra-
ně generála Franca, začal teď organizovat záchranu budapešťských Židů. Jen s děkov-
ným dopisem od španělské vlády za svou účast v občanské válce pronikl na španělské 
vyslanectví, začal se vydávat za konzula a s několika málo dalšími se snažil ve chráněných 
domech a s pomocí falešných pasů pomoci co nejvíce lidem. před transporty zachránil 
perlasca údajně na 5000 Židů – ne všechny však definitivně. každopádně se mu po-
dařilo svými do jisté míry riskantními intervencemi „diplomata“ zabránit za pět minut 
dvanáct likvidaci budapešťského ghetta. po válce Giorgio perlasca o této „epizodě“ 
mlčel a žil dál v padově, skromně a nenápadně, dokud jej v roce 1988 nevypátrala jedna 
z budapešťských zachráněných. teprve pak se mu dostalo řady mezinárodních ocenění 
a zařadil se po bok osmi skutečných diplomatů (včetně Švéda raoula Wallenberga), 
které za svou pomoc pronásledovaným Židům ocenil izraelský stát titulem spravedlivý 
mezi národy. Giorgio perlasca zemřel v roce 1992. „na tom, co jsem dělal, neshledávám 
nic zvláštního a rozhodně se nepovažuji za hrdinu,“ řekl prý o své minulosti. kopro-
dukční film italské televize vznikl podle knihy enrica deaglia, v titulní roli mnohé možná 
překvapí luca zingaretti, známý u nás především jako komisař montalbano. 

Úterý 16. října
Kino 99, malý sál, 17:30hod.
dokument 
Konference ve Wannsee, Uk, Usa, 2001
r.: Frank pierson
píše se 20. leden 1942. Je mrazivý den, sněží a nikdo netuší, co se zanedlouho ode-
hraje v domě u jezera Wannsee nedaleko Berlína. major ss adolf eichmann osobně 
dohlíží na to, aby pohoštění i nápoje připravované pro skupinu očekávaných nacistic-
kých pohlavárů byly bez jediné chybičky. v limuzínách s osobními šoféry se postupně 
sjíždějí nejvýše postavení muži třetí říše někteří v uniformách ss, jiní v oblecích vlád-
ních úředníků, další ve zcela nenápadném civilu. posledním z patnácti pozvaných je 
reinhard Heydrich obávaný šéf hitlerovské policie a říšský protektor. Už ve chvíli, kdy 
vkročí do vstupní haly, vzbuzuje mezi ostatními hosty zároveň obavy i respekt nejen 
proto, že má nejvyšší hodnost, ale zejména proto, že sám maršál Göring rozhodl, aby 
Heydrich svolal tuto tajnou schůzku a vyřešil na ní veškeré podrobnosti konečného 
řešení židovské otázky. v následujících devadesáti minutách právě tito muži rozhod-
nou o osudu milionů lidí v celé evropě. a když konspirační setkání skončí, konečné 
řešení začíná. 

Kino 99, malý sál, 20:00hod.
Hraný film
... a pátý jezdec je Strach, československo, 1964
r.: zbyněk Brynych
režisér se vrátil do doby nacistické okupace, ukazuje obludnost systému, který dokázal 
z rasových důvodů postavit miliony lidí mimo zákon a odsoudit je k smrti. do doby, kdy 
začaly první transporty a kdy se mezi pražským židovským obyvatelstvem začala šířit 
bezmezná hrůza. Hlavní postava příběhu - židovský lékař, docent Braun nachází ve své 
bídě a ponížení dosti sil vzdorovat nepříteli nejnebezpečnějšímu: strachu... 

Středa 17. října 2012,
kino 99, malý sál, 17:30hod.
Hraný film, spojeno s přednáškou
ravished armenia - Uchvácená arménie, Usa, 1919
r.: oscar apfel
Jeden z prvních hraných filmů o genocidě arménů v otomanské říši, natočený podle 
vzpomínek očité svědkyně, mladé arménské ženy aurory mardigian. ta ve své vzpo-
mínkové knize popisuje své hrůzné zkušenosti, které jako 14letá dívka prožila během 
turecké genocidy arménů.
po projekci přednáška spojená s diskusí.

Kino 99, malý sál, 20:00hod.
Hraný film
atentát, československo, 1964
r.: Jiří sequens
český film o dramatických událostech kolem útoku na jednoho z nejmocnějších mužů 
třetí říše reinharda Heydricha.
český film atentát natočil režisér Jiří sequens jako pečlivou rekonstrukci událostí, díky 
nimž spojenci a světová veřejnost uznali, že československo s nacistickou okupací ne-
souhlasí a že jeho legitimní vládu tvoří exilový úřad prezidenta edvarda Beneše. pro-
vedení atentátu a následné události jsou ve filmu zachyceny věrně podle skutečnosti. 
atentátníci ve filmu vystupují pod krycími jmény, která jim byla přidělena ve velké Britá-
nii a na která zněly jejich falešné osobní doklady.

Čtvrtek 18. října 2012,
Kino 99, malý sál, 18:00hod. 
Hraný film - dvouprogram (2x 90min.) - film se promítá s přestávkou do 21:30hod. 
Sluneční svit, rakousko, kanada, německo, maďarsko, 1999
r.: istván szabó
Film nás postupně provází třemi generacemi maďarských Židů, vedle nichž se jakoby 
v „kostce“ odkrývá složitá a rozporuplná historie 
evropy dvacátého století. Hlavními hrdiny strhujícího příběhu jsou členové rodiny son-
nenscheinů-sorsů, kteří nějakým způsobem pozna
menají tři politické režimy: rakousko-uherská monarchie a krátké demokracie, doba 
nacismu a období poválečného komunismu. osudy soudce ignatze sonnenscheina, jeho 
syna - olympijského mistra v šermu adama sorse a posléze vnuka ivana sorse přitom 
ovlivňují jejich politická a náboženská příslušnost, ale také milostné vášně a vztahy... 

pátek 19. října 2012
Kino 99, malý sál, 17:30hod. 
Hraný film
John rabe - Ctihodný občan třetí Říše, Francie, čína, německo, 2009
r.: Florina Gallenberger
píše se rok 1937. obchodník John rabe žije již téměř 30 let se svou ženou dorou 
v nankingu, hlavním městě číny, kde vede pobočku společnosti siemens. Jen s těžkým 
srdcem se chystá předat vedení do rukou svého nástupce a ještě hůře se bude z mi-
lovaného místa vracet do Berlína. Během rozlučkové oslavy konané na jeho počest se 
ale na nanking sesypou bomby z japonských letadel. rabe v nastalé panice nechává 
otevřít brány společnosti a nabízí úkryt rodinám svých zaměstnanců. přestože je jako 
německý občan spíše spojencem Japonců, neváhá, ruší svůj odlet do německa a pouští 
se do jedné z největších záchranných akcí, během které se mu podaří před japonskou 
brutalitou zachránit stovky tisíc lidí.

Kino 99, malý sál
Komorní koncert skupiny Dixik
v pauze mezi promítáním filmů vystoupí kolínská skupina diXík, jejímiž členy jsou bývalí 
i současní žáci zUŠ Františka kmocha v kolíně. skupina vznikla v roce 1995. Cinnost 
skupiny se omezuje především na školní akce, jako jsou veřejná vystoupení, vernisáže, 
jazzové večery atd. Jejím reprtoirem jsou především swingové, dixielandové a jazzové 
standardy.

Kino 99, malý sál, 20:00hod. 
Hraný film
Dobrý večer pane Wahlenbergu, Švédsko, maďarsko, německo, 1990
r.: kjell Grede
raoul Wallenberg, dvaatřicetiletý muž přijíždí v červenci 1944 do Budapešti na svou 
životní a smrtelnou misi. Jeho postoj je velmi neobvyklý a jeho metody nekonvenč-
ní. v šesti krátkých měsících poté učiní patrně největší a nejúspěšnější záchranu Židů 
během druhé světové války. 17. ledna 1945 je zajat rusy a již nikdy není propuštěn. 
raoul Wallenberg se narodil ve známé švédské rodině bankéřů roku 1912, vystudoval 
obchodní univerzitu o poté pracoval jako architekt v americe. vrátil se do Švédska 
a úspěšné vedl svoji firmu. Během války se mohl volně přestěhovat do německa, Fran-
cie či maďarska. ale je jasné, že jeho život se ubral zcela jinou cestou, než si předsta-
voval.

SYnagoga
Sobota 20. října, 15:00hod.
kolínská synagoga, pocta arnoštu lustigovi
slavnostní zakončení filmové části festivalu devět bran za osobní účasti dcery arnošta 
lustiga paní evy lustigové

Hudební úvod 
koncert skupiny menora

projekce dokumentárního filmu 
tvoje slza, můj déšť, česká republika, 2012
r.: eva lustigová
„člověk je nesmrtelný tak dlouho, dokud vytrvá ve vzpomínce,“ říká s šibalským úsmě-
vem známý český spisovatel arnošt lustig. nakolik jeho slova platí i pro něj samotného, 
to začala zjišťovat autorka filmu eva lustigová už v prosinci roku 2006, kdy její otec 
slavil osmdesátiny. od té doby až do lustigovy smrti v únoru 2011 zaznamenávala 
jejich vzájemná setkání a osobní rozhovory. se svým pověstným smyslem pro humor 
světově uznávaný spisovatel vzpomíná na bezstarostné dětství přerušené nacistickou 
okupací, hrůzy pobytu v koncentračním táboře, na počátky své spisovatelské dráhy, 
pobyt v izraeli a Usa či na celoživotní přátelství s otou pavlem. autorský dokument 
evy lustigové, žijící v Ženevě, není tradičně sestaveným portrétem slavného spisovatele, 
chronologicky přibližujícím jeho životní dráhu, ale spíše volně poskládaným a velmi živě 
podaným snímkem o člověku s neutuchající láskou k životu takovému, jaký je.

po projekci diskuse s režisérkou filmu.
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